
          
          

        
        

  
  
  
  

         
       

 
       

       
          

         
 

      

      
    
   
    
  

      
  
  
  
  

          
        

  
    
    
   
  

            
          

         
  
     
           
       

        
      

      
  
    
      

      
           

         
          

          
     

           
        

         

       
      

          
         
   

      
      
      
  

        
 

    
        

 
     
      

        
      

 
   
    
   
   

       
           

  
  
   
   
   

        
     

     
  
        
    

          
        

     
    
   
     

  
          
        

          
         
       
        

         
    

          
       

         
  

          
       

           

PROVINCIA DI LECCE - AGENTE DI POLIZIA LOCALE – VERSIONE C 
1) Affinché un atto amministrativo sia perfetto ed efficace esso 
deve essere emanato dopo aver seguito un iter, comprendente 
più atti ed operazioni, che prende il nome di: 
A) Autorizzazione amministrativa. 
B) Certificazione amministrativa. 
C) Procedimento amministrativo. 
D) Dichiarazione amministrativa. 

2) Le gravi e reiterate violazioni dei codici di comportamento 
sono fattispecie suscettibili di dar luogo a licenziamento 
disciplinare? 
a) Si 
b) L’applicazione o meno della sanzione del licenziamento 
disciplinare dipende dal tipo di contratto collettivo 
c) No, in quanto il D.Lgs 75/2017 ha esplicitamente escluso tali 
ipotesi dal novero di quelle suscettibili a dar luogo a 
licenziamento disciplinare 
d) Non è previsto nulla a riguardo 

3) Quale organo può sospendere il Sindaco? 
a) Il Presidente della Repubblica. 
b) Il Consiglio comunale. 
c) Il Commissario di governo. 
d) Il Prefetto 

4) Il consiglio provinciale dura in carica: 
a) due anni. 
b) quattro anni. 
c) cinque anni. 
d) sei anni 

5) Ai sensi della legge 190/2012, chi definisce gli obiettivi 
strategici in materia di prevenzione della corruzione e 
trasparenza per l'Amministrazione? 
A) L'organo di indirizzo dell'Amministrazione 
B) L'organismo indipendente di valutazione 
C) Sempre il Governo 
D) Esclusivamente l’ANAC 

6) Che cosa è il diritto per qualsiasi cittadino a richiedere, a 
titolo gratuito e senza necessità di motivazione, i documenti di 
cui è stata omessa la pubblicazione da parte della P.A.? 
A) L’Accesso civico. 
B) L’obbligo di pubblicazione dei dati. 
C) Il diritto di accesso agli atti della PA che lo riguardano. 
D) Il diritto alla trasparenza dell’attività delle PA 

7) Secondo quanto dispone la Costituzione la responsabilità 
della politica generale del Governo è attribuita.... 
A) Al Ministro dell'economia e delle finanze. 
B) Al Parlamento. 
C) Al Presidente della Repubblica. 
D) Al Presidente del Consiglio dei Ministri. 

8) Il sequestro preventivo è previsto quando: 
a) Vi è fondata ragione di ritenere che manchino o si 
disperdano le garanzie per il pagamento della pena pecuniaria 
e delle spese di procedimento oppure quando vi è fondata 
ragione di ritenere che manchino o si disperdano le garanzie 
delle obbligazioni civili derivanti dal reato 
b) Vi è pericolo che la libera disponibilità di una cosa 
pertinente al reato possa aggravare o protrarre le 
conseguenze di esso ovvero agevolare la commissione di altri 
reati 
c) Vi è pericolo di inquinamento delle prove 
d) Vi è pericolo di fuga all’estero 

9) Ai sensi del C.p.p., le perquisizioni effettuate dalla polizia 
giudiziaria in caso di rischio di evasione, devono essere 
trasmesse al pubblico ministero? 
A) si, non oltre le 48 ore 
B) si, non oltre le 72 ore 
C) si, non oltre le 24 ore 
D) No, mai 

10) Secondo la L. 689/81, con l'ordinanza ingiunzione l'autorità 
amministrativa competente: 
A) Può applicare sanzioni penali. 
B) Può solo intimare il pagamento della sanzione 
amministrativa pecuniaria. 
C) Può applicare anche sanzioni accessorie. 
D) Non può applicare le sanzioni accessorie 

11) Secondo la L. 689/81, salvo quanto diversamente previsto, 
l'opposizione all'ordinanza ingiunzione di pagamento si 
propone davanti: 
A) Al TAR 
B) Alla Corte dei Conti 
C) Al Prefetto 
D) All'autorità giudiziaria ordinaria 

12) La sanzione amministrativa pecuniaria consiste nel 
pagamento di una somma di danaro tra un limite minimo ed un 
limite massimo fissato: 
a) Dal Prefetto 
b) Dalla singola norma 
c) Dal Ministro dell’Interno 
d) Dall’apposito regolamento comunale 

13) Ai sensi dell'art. 1 T.U.L.P.S., le attribuzioni dell'autorità 
provinciale di pubblica sicurezza sono esercitate 
A) Dal prefetto e dal questore 
B) Dal sindaco 
C) Dal capo dell'ufficio di pubblica sicurezza del luogo 
D) Dal presidente della Regione 

14) Ai sensi del TULPS, le autorizzazioni di polizia possono 
essere revocate o sospese in qualsiasi momento, nel caso: 
a) Di abuso della persona autorizzata 
b) Di assoluta clandestinità 
c) Di insostenibilità professionale 
d) Tutte le risposte sono corrette 

15) La CILA: 
a) Viene presentata dal proprietario, o da chiunque sia titolare 
di un “diritto reale”, presso il Comune territorialmente 
competente. 
b) Viene presentata dal proprietario, o da chiunque sia titolare 
di un “diritto reale”, presso l’apposito sportello della Regione 
c) E’ stata abolita e sostituita dalla CIL 
d) E’ stata abolita e sostituita dalla super DIA 

16) La corresponsione del contributo di costruzione, per quali 
interventi non è dovuta? 
A) Per gli interventi di nuova costruzione ricadenti in area 
urbanistica che prevede obbligo di tutela dell’assetto 
idrogeologico 
B) Per gli interventi di nuova costruzione della prima abitazione 
del nucleo familiare 
C) Per gli interventi di ristrutturazione e di ampliamento, in 
misura non superiore al 20% di edifici unifamiliari 
D) Per tutti gli interventi subordinati al rilascio del permesso di 
costruire 
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PROVINCIA DI LECCE - AGENTE DI POLIZIA LOCALE – VERSIONE C 
17) L’apertura, il trasferimento di sede e l’ampliamento della 
superficie di un esercizio di vicinato sono soggetti a: 
a) CILA 
b) SCIA 
c) DIA 
d) Nessun titolo abilitativo 

18) Il commercio sulle aree pubbliche può essere svolto: 
a) Su posteggi dati in concessione per cinque anni 
b) Su qualsiasi area purché in forma itinerante 
c) Nelle aree dei cortili adiacenti le zone di produzione delle 
aziende ortofrutticole 
d) Solo nei mercati con strutture coperte 

19) I rifiuti possono essere distinti, secondo la normativa 
vigente in materia in: 
a) urbani, speciali, pericolosi 
b) urbani, tossici, nocivi 
c) urbani, non urbani, agricoli, pericolosi 
d) urbani e agricoli 

20) Qual è lo strumento operativo primario con il quale il 
Comune concorre alla gestione dei rifiuti urbani? 
a) L’ordinanza 
b) Lo Statuto 
c) Il piano comunale 
d) Il regolamento 

21) In base al codice della strada, per “centro abitato” si 
intende: 
A) Un insieme di edifici delimitato lungo le vie di accesso dagli 
appositi segnali di inizio e fine 
B) La zona interdetta alla circolazione dei veicoli perché 
asservita a esigenze abitative 
C) La parte storica del comune o dove sono situati i più 
importanti edifici 
D) La zona a traffico limitato 

22) Quali sono le sanzioni del codice della strada previste a 
carico di chi supera i limiti di velocità di non oltre 10 km/h? 
a) ammenda 
b) arresto 
c) sanzione amministrativa pecuniaria 
d) non è prevista nessuna sanzione 

23) Cos’è il fermo amministrativo del veicolo? 
A) È una sanzione accessoria che prevede la revisione del 
veicolo; 
B) È una sanzione accessoria che prevede il rilascio di una 
nuova carta di circolazione. 
C) È una sanzione accessoria che prevede l’impossibilità di 
utilizzare il veicolo per un determinato periodo di tempo; 
D) È una sanzione principale che prevede il ritiro della patente; 

24) Per la guida di veicoli per cui è richiesto il possesso della 
patente A1 è necessario: 
A) Aver compiuto anni diciotto 
B) Aver compiuto anni sedici 
C) Aver compiuto anni ventuno 
D) Aver compiuto anni tredici 

25) A norma della legge n. 65/86, il personale che svolge 
servizio di polizia municipale esercita anche funzioni di polizia 
giudiziaria? 
a) Si, ma pur sempre nell'ambito territoriale dell'ente di 
appartenenza e nei limiti delle proprie attribuzioni. 
b) Si, senza alcuna restrizione. 
c) No, mai. 
d) Non è previsto nulla a riguardo 

26) Ai sensi della L. 65/86 e ss.mm.ii., gli enti locali diversi dai 
Comuni possono svolgere le funzioni di polizia locale di cui 
sono titolari? 
A) Si, anche a mezzo di appositi servizi 
B) No, mai 
C) Si, ma solo le Regioni 
D) Non è previsto nulla riguardo 

27) Secondo il Codice della Strada, i rimorchi devono essere 
muniti: 
a) Di una targa posteriore contenente il solo limite massimo di 
persone trasportabili 
b) Di sirena a tre suoni, da attivare durante il trasporto 
c) Di una targa anteriore contenente i dati di immatricolazione 
d) Di una targa posteriore contenente i dati di immatricolazione 

28) Le patenti di guida delle categorie A e B sono valide 
generalmente per: 
a) Diciotto anni 
b) Venti anni 
c) Quindici anni 
d) Dieci anni 

29) I veicoli adibiti al trasporto specifico: 
A) sono sempre muniti di una carrozzeria del tipo a “cassone”. 
B) sono destinati al trasporto di determinate cose o persone in 
particolari condizioni. 
C) possono trasportare qualsiasi tipo di merce. 
D) Sono unicamente gli autosnodati 

30) I segnali di obbligo si dividono in generici o specifici. Quelli 
generici: 
a) Hanno fondo rosso simbolo nero 
b) Hanno fondo bianco, bordo e simbolo nero 
c) Hanno fondo blu e simbolo bianco 
d) Hanno fondo giallo e simbolo nero 

31) Ai sensi dell'art. 20 del codice della strada su di una strada 
di tipo C: 
A) L'occupazione della carreggiata può essere autorizzata 
B) Può essere autorizzata l'occupazione della carreggiata a 
condizione che venga predisposto un itinerario alternativo per 
il traffico 
C) È vietata ogni tipo di occupazione della sede stradale 
D) È ammessa ogni tipo di occupazione della sede stradale 

32) I ciclomotori non possono superare la velocità massima di: 
A) 50 km/h 
B) 45 km/h 
C) 80 km/h 
D) Non vi è nessuna limitazione 

33) Per rimorchi leggeri si intendono rimorchi con massa 
complessiva a pieno carico fino a: 
A) 43 t. 
B) 3 t. 
C) 4 t. 
D) 0,75 t. 

34) Il contrassegno dell’assicurazione su una vettura deve 
essere esposto? 
a) Si sempre 
b) Si, se si tratta di un guidatore neopatentato 
c) Si se si circola su strada urbana 
d) No purché il veicolo sia assicurato e che a controllo sia 
esibito il certificato di assicurazione 
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PROVINCIA DI LECCE - AGENTE DI POLIZIA LOCALE – VERSIONE C 

35) Quanti giorni vi sono a disposizione per fare ricorso contro 
i verbali per violazione del codice della strada: 
a) 30 giorni al giudice di Pace e 30 al prefetto 
b) 30 giorni al giudice di Pace e 60 al prefetto 
c) 60 giorni al giudice di Pace e 30 al prefetto 
d) 45 giorni al giudice di Pace e 45 al prefetto 

36) Chi, senza la preventiva autorizzazione, pone in essere un 
cantiere stradale è soggetto: 
A) Alla comunicazione della notizia di reato per violazione art. 
650 c.p. (inosservanza dei provvedimenti dell’autorità) 
B) Alla sanzione amministrativa pecuniaria e alla sanzione 
accessoria del ripristino dello stato dei luoghi 
C) Alla sanzione amministrativa pecuniaria e alla sanzione 
accessoria del ritiro della patente di guida 
D) A nessun tipo di sanzione 

37) Select the right antonym of the word: Right. 
a) False; 
b) True; 
c) Left. 
d) Up 

38) Choose the plural of the word: Lady. 
a) Ladyes; 
b) Ladies; 
c) Ladys. 
d) Laddyss. 

39) In Microsoft Word, attraverso quale menu è possibile 
inserire un commento? 
A) Riferimenti 
B) Visualizza 
C) Revisione 
D) Nessuno. Non è possibile inserire commenti in Word 

40) I files con estensione ".rar" indicano: 
A) Files compressi. 
B) Files di tipo audio. 
C) Files di tipo video 
D) Files che contengono virus 
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